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ΘΕΜΑ:Διαδημοτική σύσκεψη για τ΄αδέσποτα στο Δημαρχείο Σκύδρας. 

Ένα πρόβλημα, αυτό των αδέσποτων ζώων, που, πριν περίπου 15 – 20 χρόνια, ήταν 

σχεδόν άγνωστο σε σχέση με την σημερινή του διάσταση, αποτελεί ένα από τα σοβαρά 

ζητήματα που απασχολούν την κοινωνία μας.   

Απολύτως δικαιολογημένες είναι οι αντιδράσεις συμπολιτών μας κι οργανώσεων που 

ζητούν πιεστικά την επίλυση του παραπάνω προβλήματος, διότι σχετίζεται άμεσα με τη 

δημόσια ασφάλεια και υγεία, αλλά και την καθωσπρέπει συμπεριφορά των ανθρώπων 

προς τα ζώα. 

Στο πλαίσιο, λοιπόν, της ορθολογικής αντιμετώπισης του προβλήματος επιδιώχθηκε η 

συντονισμένη δράση της τοπικής αυτοδιοίκησης του νομού μας, μέσω της διαδημοτικής 

συνεργασίας. Για το σκοπό, λοιπόν, αυτό, πραγματοποιήθηκε σύσκεψη στο Δημαρχείο 

Σκύδρας, την Παρασκευή 7/11/2014. 

Συμμετείχαν η Δήμαρχος Κατερίνα Ιγνατιάδου και οι αρμόδιοι Αντιδήμαρχοι των Δήμων 

μας: Έδεσσας Μαρία Κατσάρα - Βλάχου, Πέλλας Παντελής  Σπυρίδης, Αλμωπίας 

Γιώργος Τσιμτσιρίδης και Σκύδρας Χαράλαμπος Γεραντίδης. 

Η Δήμαρχος έκανε μια σύντομη αναφορά στην έκταση του προβλήματος, στην 

αναγκαιότητα της συνεργασίας και περιέγραψε την εικόνα που παρουσιάζει ο Δήμος 

κάνοντας κι αναφορά στον σχεδιασμό του Δήμου (εμβολιασμοί, στειρώσεις). 

Ακολούθως, ανάλογη παρουσίαση ,περιγραφή και κατάθεση προβληματισμών έγινε 

από τους αντίστοιχους Αντιδημάρχους των Δήμων μας. 

Κοινή ήταν η διαπίστωση ότι το κράτος για μια ακόμη φορά κατέφυγε στον εύκολο 

δρόμο της απαλλαγής του από μια αρμοδιότητα και της αβασάνιστης μεταβίβασής της 

στην τοπική αυτοδιοίκηση, χωρίς προηγουμένως να εξετάσει και να σιγουρευτεί ότι η 

συγκεκριμένη ευθύνη μπορεί ν΄αναληφθεί από την αυτοδιοίκηση.  

Οι Δήμοι δέχονται αδιακρίτως τα πυρά πολιτών, υπερκείμενων και υποκείμενων αρχών. 

Χρηματοδοτήσεις προς τους Δήμους από το κράτος δεν χορηγούνται, αν και 

προβλέπονται από τους νόμους. Εξειδικευμένο και εκπαιδευμένο προσωπικό ,όπως για 

παράδειγμα  για την περισυλλογή, τη φύλαξη  και την κτηνιατρική φροντίδα,  δεν 

υφίσταται στους Δήμου,ενώ το κράτος  



κωφεύει. 

Φωτεινή εξαίρεση οι φιλοζωικές οργανώσεις και οι εθελοντές με το αξιόλογο έργο και τις 

πρωτοβουλίες τους. Οι Δήμοι βρήκαν μ΄αυτόν τον τρόπο πολύτιμους συνεργάτες και 

καλό  θα είναι οι συνεργάτες αυτοί να πολλαπλασιαστούν. 

Οι συμμετέχοντες κατέληξαν να προτείνουν στους Δήμους τους τα εξής: την καθιέρωση 

της τακτικής και συντονισμένης επικοινωνίας και συνεργασίας τους, τη διεύρυνση της 

συνεργασίας με φορείς του δημοσίου, της αυτοδιοίκησης και των οργανωμένων 

ομάδων που έχουν ανάλογους σκοπούς κι ανησυχίες, την κοινή παράσταση στον 

συντοπίτη μας Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων Γιώργο Καρασμάνη με την 

κατάθεση αιτήματος για χρηματοδότηση κι αλλαγών στο θεσμικό πλαίσιο, κ.α. 

Σε κάθε περίπτωση το πρόβλημα δεν μπορεί ν΄αντιμετωπιστεί ορθολογικά κι 

ολοκληρωμένα, όταν ο αριθμός των αδέσποτων συνεχίζει ν΄αυξάνεται με γεωμετρική 

πρόοδο που  εν πολλοίς οφείλεται στην αδιαφορία και στην ασυνειδησία  

συνανθρώπων μας. 

Όσον αφορά τη σύσκεψη, εκτιμήθηκε απ΄όλους ότι ήταν χρήσιμη, εποικοδομητική κι ότι 

δημιουργεί δεδικασμένο για περαιτέρω συνεργασίες. 

(Συνημμένη φωτογραφία για δημοσιογραφική χρήση). 
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